

彭尚纲：甘做基层防疫的“信鸽”

本报记者 李 锴

他不是医者，救危难于生死，防疫情之蔓延；他不是先锋，守万家于平安，固疫情之防线……但他用忠诚诠释党性，用责任担当，以赤诚之心书写了初心、使命的答卷，为疫情防控筑起最严密的数据线。他叫彭尚纲，是示范区阳庙镇一名普通工作人员。

彭尚纲的微信名叫“大白鸽”，他说自己干了大半辈子的计生工作，每天与表格、数据打交道，就像一只信鸽，在市区与基层的信息网络间来回穿梭。

其实，早在2019年年底，新冠肺炎疫情肆虐之际，彭尚纲就挺身而出，承担起全镇外来返乡人员排查与数据报送工作。此次，他又第一时间申请加入镇里工作最累的疫情防控指挥部工作。

“你刚从外地回来吗？几号离开、几号到家的？怎么回来的？核酸检测结果是什么？”为了摸清外地返焦人员的情况，彭尚纲每天不厌其烦地给村民打电话排查信息，然后将需要核



彭尚纲在工作中。 本报记者 李 锴 摄

的信息数据与村民反复确认，坚持摸排工作不漏户、不漏人。

由于疫情防控需要执行日报报告制度，面对枯燥烦琐的统计工作，彭尚纲沉着应对，认真收集每一个返乡人员的信息登记表，每日按时保质上报信息数据。每天早出晚归，已是他的家常便饭。困了、累了，他就定上表，蜷在沙发上休息一会儿。闹钟一响，他就马上起来接着录入信息。

为了全镇的安宁，彭尚纲舍弃小家庭的温情，是“不孝

顺”的儿子、“不称职”的丈夫、“不合格”的父亲。有一次，他到第二天凌晨才结束繁忙的工作，微信里一条未读消息是妻子发给他的：“还在忙吗？我今天已经去看过咱爸了，他身体没问题，就是想你了。”

每当有人问他工作累不累、这样值得吗？彭尚纲总说：“这是职责更是责任，我必须这样做。因为有很多人都比我辛苦，我只是做了自己该做的工作。”这就是彭尚纲，一名甘做防疫“信鸽”的基层工作者。

王娜娜：当好居民健康“守门人”

本报记者 王 冰

她创建近200个微信群，只为让群众及时接种新冠病毒疫苗；不分昼夜，进社区排查重点人群，毫无怨言；接种、采样、流调，样样在行……她是解放区王褚社区卫生服务中心计划免疫科科长王娜娜。17年间，她始终坚持“扎根基层、服务社区”的工作理念。

1月18日，是社区疫苗接种日。8时许，提醒前来接种的市民保持1米安全距离排队登记、为市民答疑解惑……王娜娜在现场细心指导，事无巨细。

2020年疫情防控期间，社区卫生服务中心人员少、任务重，王娜娜便加入进社区摸排疫情的流调队伍，严格按照规范要求入户排查。

2021年1月，我市先后启动新冠病毒疫苗特殊人群接种和全民接种工作，对于社区卫生服务中心计免工作者来说，这是一个漫长而煎熬的过程。每天，王娜娜不仅要提前安排科室人员理顺接种流程等，还要及时和区疾控中心沟通协调疫苗配送。其间，由于疫苗供应不足，为了保证第二天能正常接种，她常常辗转反侧，难以入眠，有时要靠安眠药辅助才能勉强入睡。

2021年5月、6月，接种新冠病毒疫苗高峰期，为防止人



王娜娜（左）在给居民介绍疫苗接种流程。 本报记者 王 冰 摄

员聚集，保证市民在短时间内接种上疫苗，该中心全员上岗、轮流值班，并通过中午不休息、晚上开夜场、设置临时接种点等形式保障接种工作。王娜娜为当天接种疫苗的人群建立微信群，并及时发布接种通知。接种高峰期时，她微信群建了近200个。

随着工作强度的增大，王娜娜的身体也出现了各种不适，患上了脉管炎和腱鞘炎。发病时，胳膊疼得抬不起来，即便如此，王娜娜也没有任何抱怨。因为家人的支持给予了温暖，而这也是让她最愧疚的。

王娜娜有两个女儿，大的9岁，小的3岁。因为工作忙，她只参加过一次女儿的家长会，居然还跑错了班级。而照顾两个孩子的事儿，丈夫全包了。“他又要做饭，又要洗衣服、辅导学习。一个30多岁大男人，既当爹又当妈，年纪轻轻头上就布满了白发。”面对孩子和爱人，王娜娜既愧疚又歉意。

可作为一名医务工作者，她深知只有守好大家，才能保护小家的安全。“今后，我会坚守基层，贴心为民，做好居民健康的‘守门人’。”王娜娜坚定地说。

焦作日报B站粉丝 成义务防疫宣传员

本报讯（记者赵改玲）“疫情当前，大雪突降。奋斗在防疫一线的工作人员不畏风雪……”前几天，看了焦作日报在B站（哔哩哔哩网站，英文名称bilibili，简称B站）上发布的疫情防控视频，焦作日报B站粉丝邵震阳非常感动，便做起了疫情防控义务宣传员。

今年19岁的邵震阳，是一名大一学生，也是一名视频和摄影爱好者。看了焦作日报记者所拍的疫情防控视频后，他非常感动，便有了做疫情防控义务宣传员的想法。1月5日起，他拿起自己的“武器”——摄像机、照相机，将镜头对准了我市疫情防控人员。在他的镜头里，有为市民做核酸检测的“大白”，有各个社区疫情防控卡点人员，有下沉到社区一线机关干部，有站在一米

线前的女士、戴口罩的大爷……他们为焦作筑起了一道疫情防控屏障。

邵震阳称，通过拍摄，他感到焦作在疫情防控方面有温度、有力度、有亮点。虽然天气很冷，但在拍摄过程中他内心感到很暖，向坚守焦作疫情防控一线的所有人员致敬。目前，他拍摄的内容不是很多，但他将继续拍下去，传播焦作疫情防控好故事、好声音。

“没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临，让我们共同努力，守好防线，等疫情散去，再和朋友尽情拥抱、再和亲人尽情聚会。”邵震阳说。

据悉，B站是国内知名的视频弹幕网站，焦作日报入驻后，为传播焦作正能量、传递焦作好声音贡献了焦作力量。

六旬大妈义务送餐 情暖一线防疫人员

本报讯（记者李晓军）近一周来，中站区龙洞街道龙洞村村民赵小俊，每天给本村防疫卡点值班人员免费做午餐、送午餐。她说，只要卡点不撤离，她就送饭不停歇。

1月19日11时30分许，龙洞村入村口防疫卡点，今年63岁的赵小俊从一个外面包裹着棉被的不锈钢桶中，取出两盒卤面，递给在此值班的村民梁毛孩、纪睿杰。

“卤面、肉藕片、炝锅面，每天不重样，赵奶奶做的饭真好吃！”纪睿杰吃着热腾腾的卤面说。

当日中午，赵小俊骑着电动车，给本村三个防疫卡点送了9盒卤面。三个防疫卡点距离远，转一圈需要半个多小时。为了给饭保温，她在不锈钢桶外裹了一层棉被，自制了保温桶。

1月9日，龙洞村按照上级要求设置防疫卡点，安排人员24小时值班。其中，8时至14时轮班的人员，中午不能回

家吃饭。赵小俊见值班人员午饭草草应付、难以吃一口热乎饭，她找到该村党支部书记连启柏，要求给值班人员免费做午饭、送午饭，得到了连启柏的赞同。

女儿已经出嫁，丈夫在外务工，一个人在家的赵小俊一下子承担起10人左右的午餐，压力不小。为此，她一大早就骑车去买肉和菜，自己动手擀面条，每天忙得不亦乐乎。

谈及送饭的初衷，赵小俊说，为了村民的健康，村里77岁的老党员梁正新仍坚守在防疫一线，就连在外务工人员都捐款捐物，她也想为村里疫情防控工作尽一分力。

“见赵小俊送饭，又有四五个村民也要求加入。下一步，村民将自发组成‘送饭团’，全力做好疫情防控后勤保障工作，形成团结一心、人人参与疫情防控的良好局面。”连启柏说。

